海外迎新春 浓浓中国味



大洋洲团慰侨访演

本报奥克兰2月5日电(记者王 尧)大红灯笼、大红褂子,欢快的乐曲、奔放的舞步,舞蹈《张灯结彩》将中国节日的喜庆热闹渲染得真实而优美,在欢乐祥和的气氛中,"文化中国·四海同春"艺术团赴大洋洲慰侨访演今天在新西兰最大城市奥克兰拉开帷幕,来自中国的艺术家联手新西兰华星艺术团带来歌、舞、杂技、民乐、变脸等精彩演出,一连两场演出受到当地华侨华人和各界民众的热烈欢迎。

此次"文化中国·四海同春"奥克兰演出行程紧凑,一天之内连演两场,中间休整时间不到4个小时,舞蹈演员只能在后台席地而躺。来自中国歌剧舞剧院的音响师周长海一到奥克兰就到剧场"开工",反复核对流程、调试设备,确保演出万无一失。

"高水准的演出、经典的曲目百看不厌,百听不厌!"旅居新西兰16年的翟旭对这场来自故乡的演出给予了高度评价。他出生在新西兰的女儿伊玲最喜欢看杂技、舞蹈,最爱变脸。

演出现场嘉宾云集。中国驻奥克 兰总领馆总领事许尔文、奥克兰市长 菲尔·戈夫、新西兰华星艺术团团长李 芬、新西兰中国团体联合会会长郭宏 以及数位新西兰国会议员到场祝贺并 观看演出。菲尔·戈夫身着雅致的唐 装、用流利的中文给现场观众拜年。



巴黎举办"春节日"活动

据新华社巴黎2月4日电(记者张曼)4日,巴黎城市剧院携手巴黎中国文化中心,在紧邻巴黎协和广场的皮尔·卡丹艺术空间举办"春节日"活动,吸引了大批当地民众参加。

此次"春节日"包括皮影戏、民 乐讲解及表演、美食品尝和书法展示 等一系列活动,现场观众充分感受到 中国文化的独特魅力。

记者在现场看到,皮影戏《哪吒 闹海》以及古筝、琵琶的表演厅内, 座无虚席,时常爆发阵阵掌声。

皮影戏《哪吒闹海》吸引了不少 儿童。塞西尔和先生若尔热带着3个孩 子前来观看,首次观看皮影戏令他们 一家人回味无穷。

塞西尔告诉记者:"太不可思议了!和西方传统戏剧表演大不一样,非常有特色!这也是我们第一次了解中国神话故事,精致的布景道具加上表演者惊人的技巧,就像活动的连环画,非常适合和孩子们一同观看。"

巴黎中国文化中心主任严振全在 接受记者采访时表示,巴黎城市剧院 积极寻求与中国文化中心合作,希望 能够在春节期间增加中国元素,此次 活动是一次双赢合作,既丰富了城市 剧院活动内容,也让观众更加了解中 国文化中心。与当地主流文化机构的 合作,将促进中国文化在当地的推广 和传播。



"四海同春"艺术团献艺

据新华社荷兰乌得勒支2月4日 电(记者周珺)"文化中国·四海同春"欧洲艺术二团4日晚在荷兰中部 文化名城乌得勒支举行慰侨演出,为 荷兰华侨华人及当地民众带来一场精 彩的文化盛宴。

晚会在乌得勒支当地剧院举行。 由河南歌舞演艺集团和嵩山少林寺武僧团表演的《欢天喜地》开场,歌舞与 武术交相辉映,营造了喜庆的氛围;著 名蒙古族艺术家布仁巴雅尔演唱了 《呼伦贝尔大草原》等歌曲,饱含深情的歌声打动人心;舞蹈《汉风舞韵》《美 人吟》渲染出如诗如画的优美意境。

国务院侨务办公室副主任王晓萍 在开幕致辞中向华侨华人致以节日的 问候和祝福,感谢他们为中国建设以 及中荷友好作出的贡献。她说,"四海 同春"是国侨办推出的侨务文化品牌 活动,此次来到荷兰带来极具中国民 族风韵的晚会,与华侨华人一起欢度 春节。

中国驻荷兰大使馆临时代办陈日彪表示,"四海同春"艺术团到访荷兰,让广大华侨华人感受到祖(籍)国的温暖牵挂。

乌得勒支市长代表阿尔伯特在致辞中说,今年是中国鸡年,雄鸡代表雄心和活力,而荷兰华侨华人正是拥有这样的品质,他们中有越来越多的人活跃在荷兰社会的各个层面。希望乌得勒支市与中国城市开展密切合作。



华侨华人办"春晚"

据新华社伯尔尼2月4日电(记者聂晓阳)中华武术与瑞士传统的旗舞同台亮相,中国京剧和阿尔卑斯长号交相呼应……在大红灯笼和鲜艳的中国结映衬下,当地时间4日下午,一场被称作"瑞士春晚"的中国春节庆祝活动在瑞士首都伯尔尼国家剧院隆重举行。本次晚会由瑞士中国学人科技协会等主办,全瑞十余个中国学生学者联合会协办。中国驻瑞士大使耿文兵及瑞士各地的华侨华人、中国留学生等近千人观看晚会。



▲ 2月4日,艺术家在法国巴黎"春节日"活动上表演皮影戏 《哪吒闹海》。 新华社记者 **陈益宸**摄

▼ 2月2日晚,"四海同春"海外访演首次亮相英国第二大城市伯明翰。图为舞蹈《太极印象》。

中新社记者 付 强摄



本报广州2月5日

电(记者王珂)记者近日从在广州召开的2017全国厕所革命工作现场会上获悉:两年来,中国共完成新改建厕所50916座,占厕所革命3年计划(共5.7万座)的89.33%。其中,去年实际完成28907座,同比增长31.3%。

国家旅游局局长李金早介绍,新改建厕所质量明显提升。各地围绕"数量充足、干净无味、管理有效、实用免费"的建设目标,严格落实旅游厕所国家标准,所有新建和改扩建的厕所均达到A级以上标准。

李金早介绍,在景区A级评定和复核中,厕所是否达标成为一项硬指标。去年有一批4A级景区被摘牌,其中

10多家被摘牌主要是由于厕所革命滞后,厕所建设和管理不到位。总体看,游客如厕投诉明显减少,满意度大幅提升,景区景点"找厕难、如厕难"现象有了显著改观。

据悉,今年将制定厕所革命新的3年计划,预计至少再建设5万座厕所。

武陵源仙境醉游人



2月4日上午,旅游胜地湖南张家界雨后放晴,游客陶醉在武陵源风景名胜区天子山云海仙境中。春节假期后,世界自然遗产地武陵源依然红火,日接待游客超过1万人。 邓道理摄

深圳节后招聘需求旺盛

据新华社深圳2月5日电(记者陈宇轩)记者从深圳市人才交流服务中心了解到,春节后深圳人才市场招聘需求旺盛,600多家企业集中招工。其中,新能源、智能制造等新兴产业用工需求量上升。

深圳市人才交流服务中心相关 负责人介绍,此次春节后的集中招聘 活动吸引了富士康、比亚迪、华大基因、美的集团、云南白药、同方股份、碧桂园等600多家企业参与,涉及电子、机械、生物、医药、建筑、金融、文化等多个行业。其中,电子信息行业招聘需求最大,新能源、智能制造等新兴产业用工需求量上升,教育培训行业招聘需求有所减少。

"福"伴春运路



截至2月 5日,春运累计 发送旅客预计 达到 2.08 亿人 次,同比增加 2291.4万人次, 增长 12.3% 为确保春运平 安、温馨,不少 铁路人默默坚 守、倾情竭 力。图为南昌 客运段动车二 队列车长陈雪 与小旅客一起 贴福字。

沈 宏摄



中国游客南非遭抢3人受伤

据新华社约翰内斯堡2月5日电 (记者赵熙) 中国驻约翰内斯堡总领 事馆5日证实,3名中国游客4日在 约翰内斯堡一家酒店办理人住手续时 遭不明身份歹徒抢劫受伤,其中两人

受到枪伤。

国内一个旅行团 4 日结束在南非的参观游览活动,于 22 时许抵达约翰内斯堡机场假日酒店办理入住手续,准备搭乘次日航班回国。不料,4 名歹徒乘车尾随而至,冲进酒店持枪抢劫。来自广西的一家三口被歹徒

缅怀林则徐 重温好家风

2月5日,数十位林则徐后裔来到位于福建省福州市三坊七巷的林则徐纪念馆,缅怀先祖林则徐,重温他爱国、淡泊、勤廉的好家

图为林则徐后裔手捧白 菊缅怀先祖。

新华社记者 **宋为伟**摄

拦截。在反抗过程中,母亲覃某某额头中枪,父亲伍某某腿部、胸部被子弹划伤,女儿伍某某头部挫伤。歹徒抢走3人行李和手提包后逃走。伤者

被送至附近医院接受救治。 经过医院救治,一家三口伤情得 到较好控制。覃某某虽然头部中枪, 所幸子弹未穿透颅骨,目前意识清 醒,生命体征平稳,已同丈夫、女儿 转入普通病房接受治疗。

每天送上300多杯开水

李海娅的春运"大数据"

本报记者 **杨文明**

每天服务来自20多个民族的旅客、送上300多杯开水,李海娅的春运"大数据",还真有点儿厉害。除此之外,李海娅更厉害的是熟练使用白族、纳西族日常田语

作为昆明火车站重点旅客候车室的工作人员,李海娅说:"多懂一门少数民族语言,就能多服务一种民族,这是职责要求。"

大多数少数民族群众不是也会说普通话吗?为什么还要自学少数民族语言?李海娅说,只会说本民族语言的旅客更需要咱的贴心服务。

李海娅的英语口语也不赖。 "高铁开通后,今年到咱云南的外籍旅客明显增多,我每天都会遇 上几个,感觉最近的口语水平又 提高不少!"

贴心服务说起来容易,真要 干起来可得跑不少腿。往往刚给 这边的旅客倒了热水,那边的旅 客又提出应急改签。"车站专门制 作了温馨联系卡,我和这些需要 返程服务的外籍和少数民族旅客 结成了帮扶对子。他们乘车、办 手续时可以及时找到我做翻译。"

旅客人来人往,不少工作人员习惯了坐等旅客前来咨询,可李海娅却主动提壶服务。"大爷,您的车时间还早,先喝点水!"准备前往禄丰的王根石老人大包小包,腿脚不太灵便,刚坐下没多久,就喝到了李海娅端上的热水。

"不少重点旅客不仅腿脚不便,很多时候对在哪儿候车、何时登车都不太清楚。"李海娅说,除了登记、助行等常规工作,主动询问旅客需求、及时提醒旅客登车成了她的职业习惯。一天送上300多杯开水,李海娅服务贴心,让旅客暖心。

一旁的王根石老人听完记者 和李海娅的对话,嘴里念叨着: "李海娅,可真厉害呀!"

